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destinasse un nomo noto pei*  servizi resi e tale eli e po-
tesse esercitare un'influenza maggiore. Certo il -Carac-
ciolo è uomo amante del suo paese, ma chi conOsce .il 
Caracciolo (Rumori) come diplomatico? 

--PRESISÌENTE. La qualità che egli riveste, secondo 
consta da questa comunicazione, è d'inviato straordw 
nario e ministro • pleaiff(>tÌ9StiaÉé^ifiii'-i'B- (J. oiBJa onoa ol 

(iTl presi dente del Consìglio alza per -pavìaf-e.) 
•• DE CESARE. Domando la parola. • aem »eifia 

RATTAZSKI , presidente'< del Consìglio. Risponderò a 
«d. ma "etòxrp li ioloo ©¡team 

DE CESARE. Io non so come si possano discutere ra-
gioni che appartengono esclusivamente al potere esecu-
tivo. Io non soche razza di Governo s'avrebbe ove si 
adottasse orravoO LEB aiialc'ÌLe e -IBIS. 

Mntxiq.: Ho domandato prima se si poteva parlare«-
.RATTAzzi, presidente del Gònsiglìo. Io credeva elio 

l'onorevole De Cesare volesse fare un'osservazione nello 
stèsso senso del deputato Bixio, ed ò per questo che gli 
aveva ceduto la parola. 

Ora, se mi permette, risponderò all'onorevole Bixio. 
Debbo avvertire con mio dispiacere che mi sembra 

singolare:che si venga a mettere in dubbio la capacità 
che possa avere un funzionario che ò stato scelto dal 
potere esecutivo. Io non reputo obbligato il Ministero a 
rispondere anzi tratto dell'abilità e della scienza eli co? 
loro che egli crede di dover destinare a qualche caricai 
Dappoiché il Ministero è responsabile degli atti delle 
persone che sono da esso scelte, non si può a meno di 
lasciare al Ministero stèsso la libertà di sceglierle. 
. Del resto, premesse queste generali considerazioni: in 
risposta all'onorevole Bixio, debbo soggiungere che io 
non credo che le censure che egli ha fatte all'onorevole 
Caracciolo di Bella possano avere ombra di fondamento, 
-qL'onorevole Caracciolo, a mio; avviso, è -fornito di 
tutte quello doti e quelle qualità che anche nelle condir 
zioni attuali possono essere necessarie per rappresentare 
degnamente il , Governo italiano in Costantinopoli, ed 
io spero che i fatti verranno a confermare il giudizio 
che se n' è formato il Ministero affidandogli questo ca-
rico, gravo bensì e difficile , ma non sproporzionato alle 
forze ed alio zelo dell'onorevole Caracciolo. {Bravo! 
Bene!) • .imunoninr al ono8 .MO f̂e**  ,A;>9Ì  t 

i£> éiloDai ed e'iuaeO ed • oifiiirq$b i l 
... .©lajioriscr «ii.ie.r a-ishisq 

DISCUSSIONE ISCIDESTAII K INTOBN O AI . PROGETTO 

DI  LE«6E PER UNA CONVENZION E RI  SERVIZI O 
POSTALE MARITTIM O FRA ANCONA E I/EGITTO . 

PRESIDENTE. E all'ordine del giorno il seguito della 
discussione sul progetto di legge concernente la conven-
zione per il servizio postale marittimo fra Ancona e 

9R OS X»« ol ioito'go'iq o-iJIa avvizi 
RICCIARDI . Domando la parola per una mozione di 

fòdiMf^}  „fiaiosi Biifìii a offfigaocj-iifir r 
DE CESARE. Domando la parola. : •  
PRESIDENTE. I l deputato Ricciardi ha la parola per 

una mozione d'ordine. 

RICCIARDI ¿ Per risparmiare il tempo alla Camera, 
propongo quanto segùéi ^¿ioigaiiximoJ BÍ  odo oiesnp ieq 

Ci sono in campo due opinioni: quella del (¡overno, 
la quale vorrebbe che la concessione fosse fatta ad una 
compagnia forestiera, alla compagnia Palmer; e quella 
di molti deputati, fra cui ho l'onore di annoverarmî 
perchè la concessione sia fatta a cittadini italiani. 11 
perchè bisognerebbe che in primo luogo la Camera de-
cidesse quale dei due sistemi voglia adottare. 

Nel caso in cui venisse a preferire il secondo, io pro-
porrei che la convenzione ed il capitolato fossero riman-
dati alla Commissione, la quale li riformerebbe nel 
senso della concessione a compagnie italiane, e quindi 
sul progetto riformato si aprirébbe la discussione; al-
trimenti che cosa avverrebbe ? Avverrebbe che noi fa-
remmo una discussione di due o tre giorni inutile af-
fatto, togliendo così un tempo prezioso a molte altre 
leggi forse più importanti ed urgenti. 

Io dunque propongo che s'impegni la discussione sul 
principio se debba Ja concessione essere fatta, siccome 
vorrebbe il Governo, ad una compagnia forestiera, op-
pure, siccome voi-remmo noi, a cittadini italiani. 

DE CESARE. Domando la parola. oiiiBev od non ol 
: - PRESIDENTE. La parola spetta al relatore della Com-

ma tsmiaons è SÌIBQ JS! ,iaaib ernoo eódp*xaq 
VACCA , relatore. La Commissione si è riunita ieri 

sera e questa mattina, e mi ha conferito il mandato di 
far conoscere alla Càmera che essa non si trova ancora 
in grado di. dare gli schiarimenti che le furono richie-
sti. epperciò essa domanda che questa discussione sia 

lìsìup si  t8noxsj5givi5n «IIb omol 
RUGCÌIERÒ . Dotiiàndo ìa parolai © 6è8I Isrt 9Ì*ÌBC| 

VACCA , relatore. Però, poiché talun deputato' della 
Commissione ha avuto l'occasione di avere altri schia-
rimenti per poter rispondere alle obbiezioni state pre-
sentate dall'onorevole Bixio, ih conseguenza, a;giudizio 
di alcuni deputati della medesima Commissione, si po-
trebbe intraprèndere la discussione in quésto momento. 

RIXIO . Domando la parola. <„  • .éìlmftìsh Qjjpnnijs.ùp 
VACCA , relatore. Io fo noto questo alla Ganiera, per-

chè essa nella sua saviezza deèida se vuole discutere in 
questo momento la legge, oppure deferire ai giudizio 
della Commissione, cioè attendere fino a giovedì/' ' •  
- PRESIDENTE, I l dépuféÈM De Cesare ha facoltà di 

p a rl a r e. . 0M8 oibb ohanoiaaeo 

RIXIO . Scusi, io l'ho domandata prima. -
PRESIDENTE. Prima l'ha chiesta il deputato De Cer-i 

sare, poi il deputato Ruggiero, poi lei. Quindi io debbo 
darla prima al deputato I>e Cesare, il quale anzi chiese 
la parola, dal suo stallo prima ancora di venire al banco 
della Commissiori§lííf;-' ©doieq oirptmbB oo&iqsD noci 

DE CESARE. La Commissione ha creduto di portare 
ad altro giorno la discussione di questa legge. In grembo 
alla Commissione però, ièri: a séra, si è discusso lunga-
mente se si doveva o no prendere in consideraziono il 
progetto presentato l 'a l t ro ieri dal signor Moore, 
essendo una carta da non poter i-ichiamare l'attenzione 
della Camera, anzi a me sembra uno di quei progetti 


